



莱山区以提升群众满意度为出发点,聚焦精雕城市发展形象—— 以绣花功夫推进城市管理

城建重点项目建设,事关城市长远发展,是推动城市高质量发展、创造高品质生活的重要抓手。特别是城区主次干道、市政路面,如果路面存在安全隐患,将造成严重后果。

为保障道路通行顺畅,近日,莱山区综合行政执法局开展了养护道路冷料沥青修补路面工作,在目前温度不适宜热沥青施工的前提下,采用沥青冷补料这样的新型材料对破损路面进行临时修补,既满足了环保的要求,又实现了快速耐久坑槽修补的目的,真正实现便捷环保“一手抓”。截至目前,莱山区已完成对黄海路、宝源路、庆祥路等20余条道路,70处面层沥青破损处沥青冷补料临时修补,完成维修面积约480平方米,为市民提供了开车放心、骑车安心、散步舒心的出行环境,也让城市品质有了进一步的提升。

提升城市品质,离不开洁净、美丽的环境。莱山区开展春季绿化提升行动,高标准推进绿地标准段综合整治,对银海路、长宁路、澳柯玛大街等40余条绿化带进行精细化整治,确保达到“精细、精致、精美”效果。同时,开展环卫春暖净城行动,对416万平方米主次干道实行“机械清扫、洒水降

尘、冲洗除尘、快速捡拾”的立体保洁作业模式,扫路车每日机扫2遍,洒水冲洗统一增加为4遍,每周对所有行人行道板完成1轮清刷,累计出动扫路车、洗扫车、洒水车等大型作业机械460余台班,洒水量约1.6万立方米。

提升城市品质,还体现在生活垃圾分类的井井有条。昨日,记者在岱山小区看到,小区道路干净整洁,主道路旁的生活垃圾分类亭中,依次摆放着厨余垃圾投放点、可回收物箱等设备,让居民在家门口就能完成垃圾的分类投放。“目前,我们小区已摆放了13组分类设备箱、35个垃圾分类亭,大家用‘小绿桶’将厨余垃圾分装好,送出门家,工作人员再进行有序收运,现在大家出门就可以分类投放垃圾,积极性也高

了。”小区业主何女士说。

在莱山区的多个居民小区里,这样的场景每天都在上演,居民们对于生活垃圾分类的支持度和参与度也越来越高了。在全市率先实现生活垃圾分类全域覆盖的基础上,今年,莱山区还将再进一步,争创生活垃圾分类运营样板区,高标准完成57个居民小区、15个村居示范建设,督促十四个“链条”公共机构垃圾收运服务体系建设,进一步充实宣讲队伍,持续开展“十进”宣传,提升“全民分类”能力,广泛发动居民进行垃圾分类,形成保护环境人人有责、家家参与的新时尚。

莱山的引人入胜之处,不仅在于城市品质,更在于当夜幕降临之时,在光影之中让人感受到的“活力”。今年,莱山区围绕

塑造夜间经济配套亮化中心区,结合国庆节、春节等重要节日,充分利用商场广场、交通路口等区位优势,搭配形式多样的亮化灯具和时尚元素,进一步扮靓城市夜景、丰富市民生活、浓厚节日氛围。节日期间,莱山区打造的十余处主题灯饰景观,吸引了众多市民前来打卡拍照,成为节日里一道靓丽的风景线。

夜晚的景色迷人,白天的景观同样精美。为此,莱山区开展了景观美化行动,组织专人成立检查小组,对全区公益设施进行巡查检修,更换陈旧、破损画面,维修歪倒、破损设施,清洗公益宣传牌等公益宣传设施。

今年,莱山区将聚焦精雕城市发展形象,以“绣花功夫”推进城市精细化管理,在主次干道沿线常态化更新多彩多样、喜闻乐见的公益宣传内容,及时粉刷和彩绘陈旧墙体,确保常换常新,提升城市美观度。打造“规范整齐、布局合理”的有序空间,从群众身边事、心头事入手,开展占道经营、露天烧烤、共享单车等“十乱”整治行动,加大重点区域巡查频次,确保市容市貌规范有序,提高城市管理服务质量。

(徐睿 郝继发)

省“人民满意的公务员”工作室在莱山成立
全面推广“幸福合伙人”项目

近日,山东省“人民满意的公务员”曹传柳工作室在莱山区滨海路街道福地隆城社区揭牌成立。工作室吸纳中华志愿者协会、山东工商学院、鲁东大学、烟台市社会工作与社区发展促进会等社区治理方面的专家共建“幸福合伙人”项目,形成社区与社会资源优势互补的工作合力,推动社区治理提质增效。

据悉,曹传柳工作室以福地隆城品质社区创建为契机,联合莱山区民政局、滨海路街道研究制定社区治理工作方案,倾力打造“共建福地,共享福报”党建品牌,着力建设“不忘初心,为民谋福”“踔厉奋发,为民造福”“延伸管理,为民添福”“文化营造,为民载福”“品质社区,居民享福”的“五福临门”幸福家园。其他合伙人针对福地隆城社区“五社联动”资源链接、精细化网格管理、社区基金成立与运转等热点问题提出真知灼见,探索治理新路径,有效推动福地隆城社区在服务居民水平上实现质的跃升。

下一步,莱山区将充分发挥曹传柳工作室的带头作用,全面推广“幸福合伙人”项目,用心用力用情解决社区居民的操心事、烦心事,不断提升社区治理专业化水平,增强社区居民的幸福感、获得感、满意度。

(衣文萍 周輝)

《2023年创新动能:全球百强》报告发布 莱山区企业杰瑞上榜

近日,国际权威专利分析技术供应商律商联讯发布了《2023年创新动能:全球百强》报告,基于专利资产指数筛选出当前世界具有最高创新力的企业。莱山区企业杰瑞同蚂蚁集团、华为、宁德时代、中国石化等13家中国内地(大陆)企业,以及苹果、高通、波音、辉瑞等国际知名公司共同入围“2023全球创新百强”榜单。

律商联讯是全球领先的法律、法规和商业信息及分析工具供应商。此次通过对约1100万个活跃的专利族的考察,律商联讯评估了各家公司的专利影响力和创新实力,最终上榜“全球创新百强”的公司不仅必须拥有大量授权专利,同时还要在技术影响力和市场影响力等方面领先全球竞争者。

研发是企业创新发展的引擎,杰瑞始终坚持以研发投入驱动。近5年,杰瑞累计投入研发资金达15亿元。截至2022年12月31日,杰瑞已公开专利申请总量超3000项,其中发明专利1000余项,已公开授权专利总量达到1500余项;杰瑞申请专利的区域覆盖中国、美国、加拿大、澳大利亚和俄罗斯等全球主要国家。

在国际竞争日趋激烈的大环境下,杰瑞将持续推进正向研发和IPD体系落地,优化知识产权发展战略,为客户提供更高效、更具竞争力的产品和解决方案。

(徐睿 张妍 纪海燕)

烟台5G大数据中心预计年底封顶 建成后将培育更多经济和就业新增长点

近日,在位于莱山区滨海路街道的烟台5G大数据中心项目建设现场,工人们在各自岗位上有条不紊地忙碌着,呈现出一派热火朝天的建设景象。

烟台5G大数据中心项目位于烟台档案馆以西、金滩东路以南,由中国移动通信集团山东有限公司烟台分公司开发建设,项目规划总用地面积约20.4亩,可建设用地面积约15亩,地上建筑面积约26000平方米,地下4000平方米,主要建设16层5G大数据中心,包括核心机房、机房配套监控中心、大数据应用中心、营业厅及办公场所等。项目建成后,将进一步加强包括5G、数据中心等新型基础设施建设,推进大数据、云计算、人工智能、物联网等技术的集成创新和融合运用,加快培育一批吸纳就业能力强的数字经济产业,培育更多的经济和就业新增长点。

滨海路街道始终把服务重点项目作为高质量发展的重中之重,聚焦项目“落地、开工、投产”目标,建立全方位、全过程服务



机制,确保重点项目快速落地见效。建立领导包保机制,实行“管家式”服务,由街道

牵头,成立项目专班跟进,践行“随叫随到、服务周到、说到做到”的“管家式”服务理

念,定期召开工作例会,听取项目进展和存在问题情况,逐一梳理、指导、协调,清理关键节点,先后顺序,及时协调项目推进中的堵点难点,推动项目尽快落地。目前,烟台5G大数据中心项目正进行筏板浇筑,预计年底封顶,2024年竣工。

抓项目就是抓发展,谋项目就是谋未来。开年起步,滨海路街道牢固树立项目为王的鲜明导向,始终把重点项目作为高质量发展的“顶梁柱”,积极投身项目建设主战场,“实”字为要谋项目、“快”字为先建项目,“抢”字当头引项目,深入开展“重点项目突破年”活动,共谋划重点建设类项目25个,总投资331.3亿元,年度计划投资98.6亿元。

下一步,滨海路街道将聚力攻坚项目建设,一切围着项目转、一切盯着项目干,确保“项目建设突破年”活动取得实效,以项目建设快速度、高质量、新成效,助推街道高质量全面发展。

(徐睿 王雅静)

莱山各街区、统一战线、新业态新就业群体、中小学开展植树活动——

拥抱美丽春天 播种绿色希望

草长莺飞,万物新生,一派生机盎然的景象,正是植树造林的好时节。在一年一度的植树节到来之际,沐浴着和煦的春风,莱山区各街道园区、统一战线成员、新业态新就业群体、中小学纷纷开展了形式多样的植树活动,用实际行动为城市添新绿。

让“党建红”引领“生态绿”

近日,莱山街道携手新业态新就业群体党支部,在山南周村开展“植树造林筑绿意共植一片党建林”植树活动,让“党建红”引领“生态绿”。

挥锄、挖坑、搬树、培土、扶株、压土……在植树现场有一群忙碌的身影,他们有来自街道、村居的党员,村民代表,还有来自新业态新就业群体中的莱山顺丰速运党支部党员,市民志愿者,大家互相配合、分工明确,忙得不亦乐乎。

“我们参加这次植树活动,一方面是给莱山街道的绿化作一些贡献,另一方面,也想通过这样的活动,激发莱山顺丰党员的积极性,从而更好地完成本职工作,为广大市民服务好。”顺丰速运莱山片区负责人唐学彬说。在大家的共同努力下,一棵棵新栽下的小树苗昂首挺立,在明媚的春光中展现出勃勃生机。

随后,孩子们将代表生命的绿丝带系到了小树上,寓意与小树共同成长。“平时没时间陪孩子,今年植树节刚好是周末,带孩子来体验一下,希望我们栽下的小树苗茁壮成长,让我们的环境变得越来越美,越来越绿。”市民宫春晓表示。

莱山街道相关负责人告诉记者,此次植树活动,现场共栽植樱桃、葡萄等苗木250多株。下一步,莱山街道将继续走出去,引进更多更具活力的两新企业党组织,对标帮扶23个村级党组织,凝聚党建合力,助力乡村振兴。



共植石榴树 开出“团结花”

春风催新绿,植树正当时。近日,莱山区委统战部组织各领域统战成员在解甲庄街道北水桃林村开展“携手共植‘石榴树’,同心开出‘团结花’”实践活动。

农工党莱山区二支部主委岳琨说:“希望以后有更多的机会参与到这样的活动中来,积极履行我们企业和党派的社会责任。”农工党莱山区总支副主委张晓永表示:



“我们选择在北水桃林村开展绿化项目,下一步,将在全区的四个中小学校继续开展农

工绿春行的一系列绿化项目活动,为环保绿化项目贡献农工党莱山力量。”

“植绿护绿”建绿色校园

春回大地万物苏,植树添绿正当时。莱山区教育体育局深入践行绿色发展理念,号召各中小学、幼儿园组织开展“植绿护绿”主题教育活动,用实际行动助力全区生态文明建设。

各中小学、幼儿园组织家长志愿者、师生共同开展“植绿”活动,争当播种绿色的“小能手”。大家一起种下小绿植,挂上“绿植认养牌”,以实际行动为建设绿色校园贡献力量。

烟台大学附属中学多角度深入挖掘植树节育人价值,开展了植树节跨学科主题实践活动。11日,二年级2班的学生和家长们一起,拿着铁锹、铲子、水桶、喷壶等植树装备,来到福山门楼镇西周格庄村参与班级组织的“多一份关爱,多一份呵护,爱护一草一木,从我做起”植树活动。虽然当天天气阴沉,但同学们笑容灿烂、热情高涨,大家都精心呵护着刚领到手的小树苗。

“这些树苗宝宝,就像我们小学生一样,好好爱护才能长直、长高。”王博誉拿着小树苗小心翼翼地说。刨坑、扶树、铲土、填土、浇水……同学们在家长的配合下,开始栽种小树苗。栽好一棵、再栽一棵,原本光秃秃的山坡,一转眼就变成了小树林。

“我们刚学习了《邓小平爷爷植树》的课文,我们也要亲手种下树苗,记录美好的春天故事,希望我们栽下的小树苗能茁壮成长,把春天染成绿色。”二年级2班邢家荣说。

十年树木,百年树人。每一棵树,都是用心种下的希望;每一名学生,都是用心呵护的未来。希望同学们像小树苗一样健康成长,用自己的双手为祖国播种绿色。

(徐睿 衣文萍 王小峰)

初家街道陈家村推进棚改回迁二套分房 352户村民选到新房

近日,莱山初家街道陈家村棚改回迁村民早早就来安置房二套选房现场,有序排队、选房、确认、公证……本次共有410套房屋供分配,352户村民选到了满意的的新房。

“在首套房分房时,我选了一套100多平方米的房子,今天运气也不错,又选到了自己中意的那一套……”“不管选到几层都满意,主要是能和原来的左邻右舍经常见面,大家互相都熟悉了,挺方便的。”前来选房的村民脸上都洋溢着幸福的笑容,大家或三五成群地热烈讨论,或结伴而行前往小区查看自家正在装修的首套房。

从一纸蓝图的满怀期许,到安居梦想照进现实,一直以来,初家街道牢固树立以人民为中心的发展理念,创新工作举措,切实将棚户改造各项惠民政策落到实处,让老百姓看得见、摸得着、实实在在地体验到生活环境的变化。

下一步,初家街道将继续抢抓发展机遇,依托基础设施建设和重点项目落地,积极助推城市化进程,完善社会服务功能,把各项民生福祉落到实处,为民生“加码”,为幸福“提速”,托起辖区居民“稳稳的幸福”。

春耕

一年之计在于春,一年好景看春耕。近日,气温逐渐回升,正是春耕春灌的好时节。在莱山区田间地头处处是农户们忙碌的身影,耕地、播种、浇水……一幅“春耕春灌图”正在徐徐展开。

(张玉蕾 高振棋 周辉)